

## NEZNÁMÁ



## ZEMĚ

ZALOŽENO 1997 | ROČNÍK XXVIII

17. - 26. 4. 2024

**STŘEDA 17. DUBNA**

16:00 Otrokovice, Městská knihovna, nám. 3. května 1340

**Káva se čtenáři: Spisovatel, režisér a polárník Petr Horký**

Autor a spoluautor řady cestopisů vám představí svou zbrusu novou knihu, výběr rozhovorů z talkshow Hausbot Petra Horkého z jeho youtubového kanálu.

18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778

**Přednáška: Eva Učňová – Pět let na Islandu**

S Evou se ponoříme do různých aspektů života pod polárním kruhem mimo turistickou sezónu. Nebudeme klouzat jen po povrchu, ale vezme nás i do míst, které v cestovních průvodcích nenajdete.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705

**Beseda: Josef Holcman – Třetí cesta**

Vyprávění o Jožkově metaforickém cestopisu, jehož hlavními postavami jsou spisovatel Ludvík Vaculík, etnograf Karel Pavlišník a cestovatel Miroslav Zikmund.

**ČTVRTEK 18. DUBNA**

18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778

**Přednáška: Slávek Král – Cestování se psem**

Jak a kam cestovat po světě se psem? Co k tomu potřebujete, jaká jsou úskalí a jaké radosti? Cestovatel Slávek Král a fenka border kolie Corey spolu projeli autostopem už 28 států. Přijďte se pobavit na přednášku plnou dobrodružství a smíchů.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705

**Beseda: Kamila Hladká – Lidi od kolotoče**

Kamila poslední dva roky soustavně sledovala tyto poslední nomády a zachytila svérázné lidské osudy, osobitou a mnohdy podivnou atmosféru poutí, maringotek, kolotočů, střelnic a strašidelných domů.

**PÁTEK 19. DUBNA**18:00 Webové stránky [www.neznamazeme.cz](http://www.neznamazeme.cz) a facebook NZ**On-line rozhovor: Jan Šibík - Za foťákem**

Za posledních třicet let snad nebylo velkých událostí na světě, u kterých by nebyl a neriskoval život krytý jen svým fotoaparátem. Co si myslí o lidech po tom co viděl?

**SOBOTA 20. DUBNA**

15:00 - 19:00 Galerie Desítka, Obchodní dům Zlín, nám. Práce 2523

**Konference SOCRATO.CZ: Václav Cílek, Dana Drábová, Nora****Vlášková, Petr Horký - Sřet civilizací a jak se z toho nezláznit**

Mimořádná konference za účasti mimořádných osobností, které budou hovořit nejprve v samostatných vystoupeních a na závěr společně v panelové diskusi vedené moderátorem Petrem Horkým.

Vstupné Kč 690,-. On-line předprodej na [konference.socrato.cz](http://konference.socrato.cz)

**NEDĚLE 21. DUBNA**

10:00 - 15:00 Zikmundova vila, Žlebová 2894

**Setkání: Den otevřené zahrady Zikmundovy vily**

Tradiční festivalovou možností projít se po zahradě slavného cestovatele pořádáme ve spolupráci s Nadačním fondem Zikmundova vila.

**PONDĚLÍ 22. DUBNA**

18:00 Otrokovice, Obřadní síň Městského úřadu, nám. 3. května 1340

**Přednáška: Luděk Kocourek – 7 měsíců námořníkem na La Grace**

Když se před lety dočetl, že Češi staví v Egyptě repliku pirátské lodi La Grace, přihlásil se, že se stavbou pětadvacet metrů dlouhého korábu pomůže. Nakonec na jeho palubě strávil sedm měsíců a obeplul kus světa.

19:00 ČRo 1 – Radiožurnál, [www.neznamazeme.cz](http://www.neznamazeme.cz) a facebook NZ**On-line přímý přenos: Cena Hanzelky a Zikmunda za nejlepší český cestopis roku 2023**

Slavnostní předávání ocenění 6. ročníku soutěže je již nedílnou součástí festivalu Neznámá Země.

**ÚTERÝ 23. DUBNA**

18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778

**Přednáška: Rudolf Švaříček – Papua Nová Guinea**

Nejexotičtější oblast planety. Ukrývá neznámá místa a lidi, kteří vstávají, když přijde světlo. Svou podobu znají jen z odrazu vodní hladiny. Používají kostěný nůž, kamennou teslici, ratan k rozdělání ohně, luk a šípy k lovu i oštěp k boji.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705

**Přednáška: Milan Čaha – Školník na tripu**

Jedna cesta, jedna motorka. 19 dní. 4500 kilometrů. Školník a zapálený motonómád vám během besedy prozradí, jak vidět Matterhorn, projet přes průsmyky ve stopách Tour de France a Rallye Monte Carlo, jak nejt v Monte Carlu do Casina a další.

**STŘEDA 24. DUBNA**

18:00 Otrokovice, Otrokovická beseda, nám. 3. května 1302

**Cestovatelský biograf: V hlavní roli velký bílý žralok**

Projekce dvou dokumentů Zařikávač André Hartman a Blues velkého bílého žraloka s režisérským úvodem a besedou Miroslava Náplavy, který s filmářským týmem Srdcaři.cz o obávaném vládci moří natáčel v průběhu uplynulých deseti let.

Jednotné vstupné Kč 100,-. Předprodej v pokladně Otrokovické besedy nebo na [www.otrokovickabeseda.cz](http://www.otrokovickabeseda.cz)

18:00 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705

**Přednáška: Jakub Holuša – Český antarktický výzkumný program**

Českou vědeckou stanicí Johanna Gregora Mendela obývají výzkumníci dva měsíce v roce, a to v období, kdy v oblasti panuje antarktické léto a kdy mají pro své bádání klimaticky nejlepší podmínky. Dvacetiletý výzkum na ostrově Jamese Rosse v Antarktidě představí mladý vědec Jakub Holuša a taky přinese aktuální zprávy o budování nové české stanice CZ\*ECO Nelson.

18:00 Zikmundova vila, Žlebová 2894

**Besedy, diskuse: Rusko a Čína: Jak vnímat „velké hráče“ multipolárního světa?**

V inspirativním prostředí vily Miroslava Zikmunda se k debatě sejdou sinolog Ondřej Kučera, investor Pavel Ryba a dlouholetý zpravodaj ČRo v Rusku Petr Vavrouška.

Jednotné vstupné Kč 350,-. Předprodej v Městském informačním a turistickém středisku Zlín v přízemí radnice.

**ČTVRTEK 25. DUBNA**

18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778

**Přednáška: Mnislav Zelený Atapana – Indiánský náčelník vypravuje**

Život etnologa Mnislava Zeleného, který byl u pralesního etnika Yawalapiti adoptován jako Atapana, je spojen především s výzkumem a prací v Jižní Americe. V posledních pěti letech podniká pravidelné terénní výzkumy ve Venezuele.

Jednotné vstupné Kč 100,-. Předprodej v Městském informačním a turistickém středisku Zlín v přízemí radnice.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705

**Beseda: Josef Ruzelák – Malíř na cestách**

Vynikající malíř, grafik a ilustrátor poprvé před publikem promluví o jeho neuvěřitelných cestovatelských zážitcích a mnohaletém přátelství s Miroslavem Zikmundem.

**PÁTEK 26. DUBNA**18:00 Webové stránky [www.neznamazeme.cz](http://www.neznamazeme.cz) a facebook Neznámé Země**On-line rozhovor: Jan Haruda - Udržitelné cestování**

Rozhovor Petra Horkého s Janem Harudou nejen o udržitelném cestování, ale i pozitivním turismu, aktivní mobilitě a destinačním marketingu.

**Výstava**

18. dubna – 15. května, obchodní centrum Centro Zlín - Malenovice

**Petr Jan Juračka a Honza Tráva Trávníček – Něha Himaláje**

Výstava fotografií a artefaktů horolezce Honzy Trávníčka a fotografa Petra Jana Juračky z nejvyššího pohorí světa.

**VSTUP na projekce a přednášky (vyjma označených) VOLNÝ!****Přijďte včas, rezervace míst předem není možná!****ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!**